
La participation politique au Luxembourg

Le référendum de 2015 … 10 ans plus tard

sondage réalisé en avril 2025 au sujet du

- droit de vote à partir de 16 ans et du
- droit de vote des non-luxembourgeois aux élections législatives 

conférence de presse du 2 juin 2025



L’enquête a été réalisée auprès de 1012
résidents du Luxembourg à partir de 16 
ans 

dont 574 électeurs (personnes de 
nationalité luxembourgeoise à partir de 
18 ans)

Les interviews ont été réalisées en ligne 
via le MyPanel d’ILRES  

Les interviews ont eu une durée de 2 à 3 
minutes.

Le terrain s’est déroulé 
du 22 au 30 avril 2025.

Rappel méthodologique

Echantillon Mode de 
recueil Période d’enquête
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Fiche technique 
Projet 07-25-124 ASTI

� population étudiée : population résidente du Luxembourg à partir de 16 ans

� taille d’échantillon :  1012 personnes dont 574 électeurs 

� échantillon pondéré représentatif selon l’âge, le sexe, le type d’activité, la région et la nationalité

valeurs de pondération source STATEC population au 1er janvier 2024: Luxembourgeois (1 nationalité) 41,5%,
Luxembourgeois (pls nationalités) 11,0%, Portugais 13,8%, autres nationalités 33,7%

� période d’enquête du 22 au 30 avril 2025

� méthode : sondage internet via MyPanel, pondération par âge, sexe, région, nationalité et activité professionnelle

� droits d’auteurs: réservés à l’ASTI
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échantillon pondéré nombre d’interviews
Âge

16-24 ans 121 106
25-34 ans 191 166
35-44 ans 189 192
45-54 ans 172 179
55-64 ans 155 177
65 ans + 183 192

Sexe

Hommes 508 491
Femmes 504 521

Nationalité

Luxembourgoise seule 420 366
Luxembourgeoise + autre 111 208
Portugaise (sans nat. lux.) 140 95
Autres 341 343

Région

Luxembourg-Ville 202 210
Reste du Centre 162 152
Sud 374 376
Nord 152 147
Est 121 127
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Composition de l’échantillon



En 2025 une majorité relative approuve l’idée de permettre aux jeunes à partir de 16 ans de voter aux 
élections communales, législatives et européennes. 

L’opinion publique est très partagée sur cette question: 46% POUR, 40% CONTRE, 14% sans réponse

Base : 1012 résidents à partir de 16 ans                                                                Base: 574 électeurs – luxembourgeois à partir de 18 ans

REF1 – 2025: Approuvez-vous l’idée que les Luxembourgeois âgés entre seize et dix-huit ans aient le droit de s’inscrire de manière facultative sur 
les listes électorales en vue de participer comme électeurs aux élections à la Chambre des Députés, aux élections européennes et communales 
ainsi qu’aux référendums ?

Source: sondage en ligne via MyPanel en avril 2025
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Non
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43

9 2 Oui
Non
indécis
sans réponse

46%
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Droit de vote à partir de 16 ans : résultats complémentaires

� Ensemble de l’échantillon: 
� Large majorité à 59% des 16 à 24 ans, à partir de 45 ans moins de 50% sont en faveur, les 65ans + ne sont plus que 33% en faveur du droit de vote des 

jeunes 

� Électeurs: 
� En faveur : femmes  52% hommes 40%
� Selon la préférence électorale (parti à qui je donne le plus de voix); en faveur du droit de vote à partir de 16 ans:

� Piraten 84% 
� Déi Lénk 67%
� déi gréng 62%
� LSAP 49%
� DP 43%
� CSV 39%
� ADR 32%
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En 2025 une majorité absolue approuve l’idée de permettre aux non-luxembourgeois de voter aux 
élections législatives, sous condition de résidence de 10 ans et d’avoir déjà voté aux  élections 
communales ou européennes au Luxembourg. 

2 résidents sur 3 approuvent le droit de vote des non-luxembourgeois: 66% POUR, 25% CONTRE, 9% sans réponse

Base : 1012 résidents à partir de 16 ans                                                                Base: 574 électeurs – luxembourgeois à partir de 18 ans

REF2 – 2015 2025 :  Approuvez-vous l’idée que les résidents non luxembourgeois aient le droit de s’inscrire de manière facultative sur les listes 
électorales en vue de participer comme électeurs aux élections à la Chambre des Députés, à la double condition particulière d’avoir résidé pendant 
au moins dix ans au Luxembourg et d’avoir préalablement participé aux élections communales ou européennes au Luxembourg ?

Source: sondage en ligne via MyPanel en avril 2025
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Droit de vote des non-luxembourgeois: résultats complémentaires

� Pas de différence significative par tranche d’âge
� 70% des femmes sont en faveur et 61% des hommes en général et dans le corps électoral 65% des femmes sont en faveur et 51% des hommes
� Par nationalité les répondants s’exprimant en faveur du droit de vote des non-luxembourgeois:
� Luxembourgeois (sans autre nationalité) 56%
� Luxembourgeois (avec au moins une autre nationalité) 65%
� Non-luxembourgeois 75%

� Électeurs: 
� selon le niveau d’études: du plus faible au plus élevé le vote en faveur évolue de 44% à 70%
� selon le niveau de revenu: du plus bas au plus élevé le vote en faveur évolue de 56% à 64%

� Selon la préférence électorale (parti à qui je donne le plus de voix); en faveur du droit de vote des non-luxembourgeois:
� déi gréng 87%
� Piraten 77% 
� Déi Lénk 68%
� LSAP 68%
� DP 57%
� CSV 55%
� ADR 22%
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Merci
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